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Vármegyei rendkívüli 
közgyűlés.

A vármegye törvényhatósági bi­
zottsága múlt hó 28-án hozott hatá­
rozata alapján e hó 27-én tartotta meg 
első rendkívüli közgyűlését. A bizottsági 
tagok nagy számmal jelentek meg s a 
karzatok is zsúfolásig megteltek ven­
dégekkel, köztük hölgyekkel is.

A közgyűlési teremben tán még 
szenvedélytől izzóbb hangulat uralkodott, 
mint a kormánnyal szemben javasolt 
bizalmatlansági határozathozatal alkal­
mával. Mind a két párt hangos észre­
vételekkel kisérte az ellenpárt felszó­
lalóinak egy-egy nem tetsző kifejezéseit. 
Volt a közbeszólások között nem egy 
olyan, mely a parlamenti illemmel 
homlokegyenest ellenkezett s csak a 
szenvedélyek hatalmas kitörése tett ért­
hetővé.

Az elnöklő főispánnak csengetyűje, 
azt lehet mondani, állandóan szólott s 
mert csilitó szava képtelen volt Jecsen- 
desiteni az indulatok háborgását s elejét 
venni a közgyűlés termében meg nem 
engedhető kitöréseknek, ismételten kény­
telen volt a rendelkezésére álló fegyelmi 
eszközök egyik legerősebb fajtájához, a 
rendreutasításhoz folyamodni.

A lefolyt közgyűlésnek különös 
érdekességet kölcsönzött egy ellenzéki 
érzelmű egyszerű földesgazdának két 
izbeni felszólalása. Tapasztalatokban 
edzett, józan gondolkodású fő, akinek 
iskolázatlansága abban nyilvánult meg, 
h°gy gondolatainak kifejezésére nem 
mindig volt képes a kellő szót és ki­
fejezést megtalálni. Mind a kormány 
intő szózata, mind pedig a 80-as jóléti 
bizottság javaslata felett névszerinti 
szavazással döntött a törvényhatósági 
bizottság; amannál 83 szavazattal 79 
ellenében az ellenzék felfogása győzött; 
emennél a szavazatok egyenlően osz­
lottak meg (GO—60 ellen) úgy, hogy az 
elnöklő főispán döntő szavazata emelte 
határozattá az állandó választmány 
javaslatát.

Részletes tudósításunk a közgyű­
lésről itt következik:

I A közgyűlés megnyitása.
Latinovits Pál főispán a törvényható­

sági bizottság tagjait szívélyesen üdvözölvén, 
megnyitja a közgyűlést s megbízza a jegyző­
könyv vezetésével Lánczkor Antal tb. főjegy­
zőt, az ügyészi teendők ellátásával dr. Cser- 
nyus Pál tb. főügyészt, a felszólalni kívánók 
feljegyzésével Popovits Sebő tb. főjegyzőt.

A főispán megnyitó szavai.
Mielőtt a napirendet megkezdenék, en­

gedjék meg, hogy röviden felszólaljak. A múlt 
közgyűlésen, a mai helyzet megbeszéléséből 
folyólag, rendkívüli heves jelenetek játszódtak 
le ebben a teremben. Ma is szőnyegre ke­
rülnek ezek a kérdések. (Keceli Mészáros 
Géza: Egyhangú lesz, azt hiszem!) Kérem a 
tok. törvényhatósági bizottságot, hogy a ko­
moly ügyhöz méltó higgadtsággal méltóztas- 
sanak tárgyalni. Kövesse mindenki minden 
befolyástól menten a maga meggyőződését, 
akkor a hozandó határozat méltó lesz a 
vármegye hírnevéhez. Hiszen nem olyan régen 
mindig higgadtan, nyugodtan tárgyaltuk az 
ilyen kérdéseket. (Éljenzés.) Másodszor pedig 
tisztelettel kérem az igen tisztelt vendég 
urakat, akik esetleg ebben a teremben vol­
nának, méltóztassanak a termet elhagyni, a 
karzaton nagyon szívesen látjuk a vendégeket. 
Olyanok, kik nem tagjai a törvényhatósági 
bizottságnak, ne háborgassák a tárgyalást.

A kormány intő szózata.
Lederer Pál tb. főjegyző egész terje­

delmében felolvassa, melynek egyes pontjait 
zajos észrevételekkel kisérik a két tábor 
tagjai. Össze-vissza hallatszik: Nem áll! ,1«>1 
tették! Nagyon helyesen! Igaz! Mit próbál­
koznak ők! Az a nagyszerű! Ahcug!

Az állandó választmány javaslata.
A kormány intő szózatával szemben, 

melyben a felhozott érvek épen nem győzték 
meg a bizottságot arról, hogy a június hó 
28-iki közgyűlés határozatától eltérjen, ki­
mondja a bizottság, hogy a most hivatkozott 
határozathoz továbbra is ragaszkodik (éljenzés) 
és azt egész teljében változatlanul fenntartja 
(Zajos éljenzés!) és pedig annál is inkább, 
mert a kormányt törvény- és alkotmányellenes­
nek tartja és az intő szózatot tudomásul 
nem veszi.

Bécsci Ede dr. beszéde.
Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
(Felkiáltások: Eláll! Eláll!) Az állandó 

választmány javaslatával szemben állást kell 
foglalnom nekem és mindazoknak, akik velem 
egy párton vannak. (Kevesen varinak ! Ungár: 
Többen mint maguk! Nagy zaj. Ki vele! Ki 
kell dobni! Kovács Húszba 8.: A mi őseink 
védték e hazát akkor, mikor az önök ősei 
még nem voltak e hazában. Oslakók vagyunk : 
itt!)

Tekintetes törvényhatósági bizottság! 
Már a múlt közgyűlés alkalmával... (Ungár: 
Szamár! Nagy zaj! Egy helyre tódulnak 
Ungár felé. Főispán: Méltóztassanak türe­
lemmel lenni, a rendreutasit „s már megtör­
tént. Vojnits István báró int Fernbach Ká- 
rolynak: Halljuk!)

Tekintetes törvényhatósági bizottság! 
Úgy érzem, hogy a helyzet rendkivülisége, 
rendkívüli kötelességeket ró ránk. (Úgy van! 
Helyes! Éljenzés! Nagy zaj.)

Bocsánatot kérek, tek. törvényhatósági 
bizottság, én magyar és magyar között 
külömbséget nem ismerek, legyen az bármi­
lyen vallásu, vagy bármilyen nemzetiségű. 
(Csak hazafi legyen ! Halljuk!)

Az urak vágják el az útját annak, 
hogy itt objektiv érvekkel győzhessük meg 
egymást (Zaj.) Kérem ne méltóztassanak lec­
kéről beszélni, hiszen olyan szerény vagyok 
(Mint az ibolya!) Tek. törvényhatósági bizott­
ság ! Azzal a jogommal akarok élni, hogy 
az én álláspontomat megindokoljam. (Zaj.) 
Kérem, tek. törvényhatósági bizottság, miután 
múltkor nem voltam olyan szerencsés, hogy 
meghallgattak volna s módot engedtek volna 
nézeteimnek elmondására, most abban a re­
ményben fogok felszólalásomhoz, hogy ma 
meg fognak hallgatni. (Csak röviden!) Hogy 
röviden-e, vagy hosszabban, az nem függ 
tőlem.

Kérem, mi okozza a mai válságos 
helyzetet ?

A mai válságos helyzetnek az oka az, 
hogy a koalíciós többség és őfelsége a ka­
lóriái vezérlet és vezénylet nyelvére nézve, 
nem tudnak megállapodásra jutni. (Zaj.) 
Kérem alásan, igen is a törvényből és a 
múltból akarom levezetni azt, hogy minekünk 
erkölcsi szent kötelességünk azon az állás­
ponton, —- melyet a szabadelvüpárt magáévá 
tett — megmaradni; (Felkiáltások : Ahcug !) 
dacára a változott körülményeknek, dacára 
az ország változott helyzetének, mert én 
hazafinak csak azt tartom, ki meggyőződésé­
ben folytonosan, erősen kitart. (A hazafi 
kilép a liberális pártból, mint Latinovits 
Géza!) Az 1867-ik évi XII. t. c. 11. szakasza 
(No jöjjenek részegen ide! Kit értett rajta? 
Dr. Schneider Károly reámutatott egy bizott­
sági tagra. Nagy zaj. Halljuk!) a hadsereg 
vezényleti nyelvének meg,állapítását a felség 
alkotmányos jogai közé soroza. (Felkiáltá­
sok : Nem igaz ! Eláll!) A törvény magyará­
zatában lehetnek eltérések. (Hosszas zaj.)

Tekintetes törvényhatósági bizottság ! De 
a szabadelvüpárt ezelőtt másfél évvel a nem­
zet nagy többségének egyetértésével (Nagy 
zaj. Nem igaz! Eláll!) . . . a törvény szóról- 
szóra igy szól (Nem akceptáljuk ! Úgy sem 
kap királyi tanacsosságot!) . . . nem akarom
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kapacitálni, csak elő akarom adni az elveket, 
melyek minket arra bírnak, hogy tovább is 
kitartsunk. (Nagy zaj.) bocsánatot kérek, nem 
tartozom én azok közé, akiknek dereka meg­
hajlik (Csak köpönyegforgató I Éljen Latino­
vi Is Géza!), mert ha én a népszerűséget ke­
resném, követhetném azokat, a kik már 
tőlünk átmentek (Felkiáltások: Nem kell, csak 
maradjon olt!)

Nekem ez a meggyőződésem. Kérem 
tek. törv. bizottság, mert hiszen itt nagyobb 
érdekek forognak kockán, mint egy erő­
szakos kierőszakolása olyan jognak, amely 
jog a nemzet és a felség egyetértésével meg­
ái lapitlatott. (Eláll!) Nem mondtam én azt 
tek. törv. bizottság, hogy a nemzet és a fel­
ség ezeket a törvényeket meg nem változ­
tathatja, mi is ugyan azon állásponton 
vagyunk, hogy megváltoztathatja, de más 
módon és eszközökkel, mint önök kívánják. 
(Felkiáltások: Meg is kell változtatni 1)

Mi a 67-es időknek tanulságaiból és a 
magyar nemzet történelméből azt merítettük 
és azt a következtetést vontuk le, hogy azt 
az egyetértést, mely a nemzet és a király 
közt létezett, megzavarni hazafias bűn. (Ma­
guk zavarják meg, nem mink 1) Mi azon az 
állásponton vagyunk, amely állásponton állt 
a haza bölcse : Deák Ferenc. (Oh! Oh! Lust 
Kandel!) Bocsánatot kérek uraim, Deák Fe­
renc egy tényére akarok hivatkozni. A könig- 
graeci csata után a felség magához hivatta 
Deák Ferencet, hogy a fenforgó kérdéseket 
elintézze. Deák Ferenc megjelent a felség 
előtt és azt jelentette ki, hogy a magyar 
nemzet ma sem akar többet, mint akart a 
königgraeci csata előtt. Uraim, az a helyzet 
máskép nézett ki a mainál és a haza bölcse 
mégis megjelent ott és azt mondotta : „ma 
sem akarunk többet, mint a csatavesztés 
előtt.“ (Balázs Vince : De ma többet akarunk, 
elmúlt azóta már sok idő!)

Benső meggyőződése volt, mert a tör­
ténelemből látta, hogy a nemzetnek, a nemzet 
boldogulásának alapjait csak úgy lehet meg­
vetni, ha a nemzet a királyával egyetértésben 
él. (Hosszantartó zaj.) Bocsánatot kérek tekin­
tetes törvényhatósági bizottság, azt vetik sze­
münkre, hogy hát miért nem állunk oda az 
önök táborába (Nem szükséges ! Maradjon !) 
és miért nem segítjük önöket azon célokban, 
bogy a magyar vezényszó megadassák ? Ennek 
tekintetes törvényhatósági bizottság az az 
egyszerű oka, mert a mi meggyőződésünk az, 
ami másfél év előtt volt, (Nagyon szép !) hogy 
t. i. mindezek a célok a felséggel egyetér­
tésben érendök el. (Zaj.)

Mi ezen az állásponton voltunk. Keli 
ebben az országban lenni férfiaknak, a kik 
meggyőződésüket minden ok nélkül nem vál­
toztatják meg. (Egy hang: Éljen Lalinovits 
Géza!) A helyzet ma ugyanaz, mint másfél 
évvel ezelőtt volt (Nem áll!) és kérem nem 
élünk mi elszigetelten ezen a földrészen, 
művelt államokkal vagyunk körülvéve, a mű­
velt nemzeteknek szemei rajtunk függnek. 
(De bizony rajtunk!) Mert bocsánatot kérek 
gazdaságilag még nem vagyunk annyira ön­
állóak. függetlenek, hogy a művelt nemzetek 
szemei rajtunk ne függjenek.

Tekintetes törvényhatósági bizottság! 
Hiszen nem játszhatja el ez a párt a politikai 
becsülését. Tek. törvényhatósági bizottság, 
ezekkel én csak azt akartam megmutatni, 
hogy hazafias következetesség az az álláspont, 
melyet mi elfoglalunk, (Nagy zaj! Aliéiig! 
Nagyon szép!) mi kik büszkék vagyunk arra, 
hogy ezen az állásponton megmaradtunk . ..

BÁCSKA,

(Nagy zaj! Aliéiig! Le vele! Tárgyhoz beszél­
jen! Vojnits báró: Azt az elnök bírálja meg!) 
Az intő szózatban benne foglaltatnak, azért 
e kérdésekhez hozzá szólhatok.

A mi magát az intő szózatot illeti, az 
intő szózatban vannak oly elvek lefektetve, 
amely elvek nem engedik meg nekünk azt, 
hogy az állandó választmány javaslatának 
indokolását elfogadjuk. Mi, tekintetes törvény- 
hatósági bizottság az állandó választmány 
javaslatának azt a részét, mely a tudomásul 
vételt javasolja, elfogadjuk, de minden néven 
nevezendő indokolás nélkül. (Nagy zaj.)

Király István földmives gazda beszéde.
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Tudományt nem hozhattam ide magam­
mal, mert nem tanultam iskolát. Csak az élet 
iskolában tapasztaltam, 40 évi visszapillantást 
teszek. A jelent látom, a jövőt szeretném 
figyelemmel kisérni. Múlt év november 18-án 
jelen voltam az országházban. A vita meg­
volt odáig, hogy az akkori kormányelnök 
javasolta Őfelségének, a királynak, oszlassa 
fel a házat és kérdezze meg a nemzetet, 
milyen képviselőket küld az országgyűlésbe.

Ma ott állunk, hogy a számbeli többség 
az ellenzéki oldalon, a 48-as párton van. 
(Éljenzés.) Ez a többség nem fogadta el a 
miniszterelnököt. A főrendek követték pél­
dáját, ott is bizalmatlanságot szavaztak neki. 
Itt is múlt hó 28-án mi is követtük a felső 
fórumokat. Nem foglalkozhatom azzal, hogy 
Deák Ferenc mit csinált. (Éljenzés! Halljuk!) 
Hanem ezek után a történtek után úgy 
látom, mintha tavasz kezdene lenni a nem­
zetre. Pedig többször olyan sorvadozó tava­
szaink voltak, hogy mikor már legjobb remé­
nyünk volt, a dér visszaütötte a növényeket, 
a virágokat. (Halljuk! Halljuk!) Most úgy 
látom, hogy a nemzetben is viták támadnak. 
Lehet, hogy némelyik jó nézetben ringat­
hatja magát. A nemzet ma haladni fog, ha 
már egy józan gondolkodású, nem művelt, az 
élet iskolájából kilépett ember is átlát a szi­
tán. A magyarnak nincs egyebe, se katonája, 
se fegyvere, csak törvénye.

Nem akarok tovább menni, csekély 
szellemi erő vagyok, gyenge súlyom van, az 
Istent, a tudományt tisztelem, a törvény előtt 
meghajtok, de a törvényt nem tisztelő, jog- 
tipró hatalommal nem tartok. (Éljenzés, taps.)

fflihálovits Endre beszéde.
Méltóságos főispán úr!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Nem volt szándékom türelmüket liosz- 

szasan igénybe venni. A hazaiiság érzete 
kényszerit arra, hogy reflektáljak az előttem 
szóló bizottsági tag ur szavaira. Azt állította, 
hogy ami külömbség van a korona és nemzet 
között, az kicsúcsosodik a vezényleti és ve­
zérleli kérdésben a hadseregre nézve. Azt 
állította, hogy Őfelségének joga van a német 
vezényleti és vezérlett nyelvet behozni a had­
seregbe. (Eláll! Nem igaz ! Hosszantartó zaj.)

A parlament mindenkori joga Őfelségé­
vel szemben azt követelni, arra kérni Őfelsé­
gét. hogy a magyar katonákat, hogy a magyar 
haza gyermekeit, magyar szóval vezényeljék, 
sőt mi több, a nemzet köteles saját nyelvé­
nek védelmére is kelni. (Úgy van! Zajos 
éljenzés.)

Most arra térek át tekintetes törvény­
hatósági bizottság, hogy mi az egyetértést a 
király és nemzet közt meg akarjuk boly­
góin. Ki az, a ki azt meri állítani, a ki 
azt meri ránk fogni, hogy egy magyar ember 
meg akarta volna zavarni az egyetértést a 
nemzet és királya között.

A magyar királyt megsérteni sohasem 
akartam. A magyar nemzet csak egyet ismert: 
egy hont, egy királyt. „Egy Istenem, zengi a 
magyar, Egy királyom, ezt tisztelem, azt 
imádom,“ ez a magyar jelszava s adjon az 
Isten minden nemzetnek olyan hű alattvalót, 
mint a milyen a magyar.

Ha pedig eljön az idő, hogy királyunk 
védelmére keljünk, ott leszünk! Pro rege 
nostro! (Hosszantartó éljenzés.)

Névszerinti szavazás.
Latinoyits Pál főispán: Miután 

elleninditvány adatott be, kérem azokat, kik 
az állandó választmány javaslatát elfogadják, 
méltóztassanak kezeiket felemelni. (Megtör­
ténik. Nagy kavarodás. Zaj. Főispán csenget.) 
Főispán: Névszerinti szavazást kértek, 
elrendelem. Az igennel szavazókat jegyezni 
fogja Siginond János, a nemmel szavazókat 
Scherer Rezső aljegyzők.

A névszerinti szavazás alatt az igennel 
szavazók közül Karácson Gyula alispánt, La- 
tinovits Gézát, Vujevích Lajost, Bagó Gézát, 
Lánczkor Antalt, Lederer Pált az ellenzékiek 
zajosan megéljenezték.

Az ellenpártiak közül pedig többeket 
megabcugoltak és szavazatukat állandóan 
„k ulai“ felkiáltással kísérték.

A névszerinti szavazásnak eredménye 
az volt, hogy 83 szavazattal 79 ellenében az 
állandó választmány javaslatát fogadták el.

A jóléti bizottság javaslata.
Léderer Pál tb. főjegyző olvasta a 80-as 

bizottság javaslatát, melynek a veleje az, hogy 
az önkéntesen jelentkező újoncok részére ne 
állítsák ki a belépési igazolványt; az önkén­
tes adófizetéseket ne fogadják el; a fogyasz­
tási és községi pótadókat elfogadhatják, de 
lehetőleg gyümölcsözőleg helyezzék cl vala­
mely pénzintézetnél; az esetleges zaklatások 
ellenében a tisztviselőket a jóléti bizottság 
oltalmába veszi s e célra Fernbach Károly a 
maga és családja nevében 100.000 koronát 
ajánl fel.

A javaslathoz többen hozzászóltak:
Fernbach Károly utal arra, hogy 

az utolsó közgyűlés a tisztviselők védelmére 
kiküldött egy bizottságot azzal a feladattal, 
hogy keressen módot, mikép lehetne a tiszt­
viselőket kárpótolni, ha a kormány őket ál­
lásukból elmozdítaná és fizetésüket betiltaná. 
A bizottság tegnap megalakult s őt válasz­
totta elnökévé. (Éljenzés.) A most felolvasott 
javaslat természet szerint csakis végrehajtása 
a június 28-iki közgyűlés határozatának. Meg­
történt sok esetben, hogy a tisztviselők az 
alispánhoz és a bizottsághoz fordultak azzal 
a kérdéssel, miként járjanak el. A javaslat, a 
válasz e kérdésekre.

A junius 28-iki határozat teljesen világos, 
a megértéséhez nem kell törvényhozás, csak 
jó hazafias szív. Az elleninditvány azt mondja, 
hogy korai, a törvényhatósági bizottság nagyobb 
része ezt nem hiszi el. A kormány már meg­
szegte a törvényt azzal a ténnyel, hogy pénzt 
és katonát követel, olyat, amit az ország­
gyűlés meg nem szavazott. Éhez nincs joga, 
az 1867. évi 10. t. c. szerint az évi költség- 
vetés megállapítása mindig csak egy évre 
terjed. Megállapítás és megajánlás nélkül 
adót fizetni nem szabad.

A kormány tehát azzal a pénzzel sem 
rendelkezhetik, ami az állampénztárakban van. 
Ha rendelkezik, alkotmányellenes, hazafiatlan 
tettet követ el. Az ilyen kormányt, amilyen 
most oda fönn van, biróilag be kell perelni, 
vád alá kell helyezni. Igaz, más kormány is 
szedőit adót ex-lexben, de annak volt több-
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sége. Ez a kormány azonban nem támasz­
kodik egy pártra sem, ez abszolutisztikus 
törekvésekkel jött ide. Meddig akar várni az 
ellenpárt? Azt akarja, hogy puskaporszag és 
bitófa jöjjön ide? (Nagy zaj! Főispán: 
Mellóztassanak csendben lenni s a szónokot 
kérem, hogy dele forradalmi allűröket mel­
lőzzön.)

Senki közöttünk a felség miniszterelnök­
kinevezési jogát nem vitatja, de mi sem 
engedünk abból a jogunkból, hogy őfelsége 
az országgyűlés nélkül törvényt oktrojáljon a 
nyakunkra. Ila teszi, az abszolutizmus! Vala­
mint a nemzet őfelsége akarata nélkül tesz 
valamit, az forradalom! Egy ember sincs 
ebben a teremben, aki azt akarja, (ügy van! 
Igaz!)

A jóléti bizottság nem pártbizottság. 
Elvből sok szabadéi vüpárt it választottunk bele. 
S mi történt? Sorra lemondanak s kilépnek 
a bizottságból. (Jól tették! Nagy zaj!)

Ed tartotta kötelességének bejelenteni 
és kéri az indítvány ellogadását, úgy hogy 
rögtön hatályba is lépjen. (Éljenzés.)

ü r. D u n g y e r s z k y Gedeon: A 
80-as bizottság javaslatával szemben az ál­
landó választmány javaslatát ajánlja elfoga­
dásra. A 80-as bizottság javaslatát korainak 
tartja* mert praejudikál. A mai kormány nem 
áll egészen parlamentáris alapon, de hogy 
törvény- avagy alkotmánysértést követett volna 
el, tagadja. Az Önkéntes adófizetés el nem 
fogadását veszélyesnek tartja. Az is kárára 
van az embernek, ha nem engedik, hogy a 
sorozásra jelentkezzék. A fogyasztási adók 
behajtásáért a. fenálló törvény értelmében az 
illető közegek és községek anyagilag felelő­
sek. Ha törvénysértésre adja magát ez a kor­
mány, akkor nem fogunk itt szavazni, hanem 
kéz-kézben ellenállunk. Az állandó választ­
mány javaslatát ajánlja elfogadásra.

Faller Alajos, mint községi jegyző, 
hivatkozik arra, hogy a közigazgatás legalsó 
fokán való működésben, csakis a törvénnyel 
a kézben lehet eredményt elérni. Ők, kik 
érintkezésben vannak a néppel, legjobban 
tudják, hogy az ilyen javaslat, mely mélyen 
belenyulik a községi életnek anyagi és erkölcsi 
vagyonába, a nép érdekeivel homlokegyenest 
ellenkezik. Könnyű a jóléti bizottságnak sza­
bályokat kidolgozni, de a községi jegyző azért, 
amit tesz, erkölcsileg és anyagilag felelős. 
Azonkívül a fogyasztási és italadóra nézve, 
a község az állammal civiljogi szerződésben 
van. S melyik pénzintézetbe helyezzék el 
ezeket az adókat, ki vállalja érte a felelőssé­
get, hogy nem vesznek oda ?

Veszedelmes következménye van annak, 
ha a népet elszoktatják az adófizetéstől. A 
községi pótadót, még a papbért sem fogja 
megfizetni. (A főispán azért a kifejezéséért, 
hogy az ellenzék tiporja le a törvényt, szó­
nokot rendreutasitotta.) Az állandó választ­
mány javaslatát ajánlja elfogadásra.

Dr. Zgama reflektál Faller szavaira 
és a jóléti bizottság javaslatát ajánlja elfo­
gadni.

Szeberényi István azt tartja, hogy 
azon percben, amint a kormány a bizalmat­
lansági szavazatot megkapta, a törvénysértés 
terére lépett. Ilyen körülmények között semmit 
nem talál korainak, mert az alkotmányt védi. 
Nagy érdekekért folyó küzdelemben kis ál­
dozatok nem jönnek tekintetbe. A jóléti bi­
zottság javaslatát fogadja cl.

Király István is a jóléti bizottság 
javaslatát teszi magáévá s a községi jegy­
zőkre tett megjegyzésével szemben a főispán

szükségesnek látta a vármegye jegyzői karát 
erélyesen oltalmába fogadni.

D r. R é c s c y E d e : (Nagy zaj! Eláll! 
Nem hallgatjuk! Éljen ! Halljuk !) A felelősség 
kérdésére vonatkozólag kijelenti, hogy név­
szerinti szavazás esetében a törvényhatósági 
bizottság határozatáért csakis azokat terhel­
heti a felelősség, akik rászavaztak.

Pichler Ferenc szintén nem haj­
landó semmiféle eszközöket ennek a kormány­
nak a kezébe adni.

Karácson Gyula alispán: A fen- 
forgó kérdésben kötelességemnek tartom szint 
vallani. Én a kérdést a hazafiság kérdésének 
tartom. (Taps! Hosszantartó zajos éljenzés.)

Az 1848-iki törvény azt mondja, hogy 
a király végrehajtó hatalmát felelős minisz­
tériuma által gyakorolja. Tehát a felelősség­
hez köti a kormányzatot. A felelősség kél 
féle: politikai és jogi.

Jogi, midőn az uralkodó lényéért áll 
helyet a miniszter; politikai, ha megszűnik a 
többség parlamentáris bizalma, el kell hagynia 
helyét . . . (Hosszantartó éljenzés és taps! 
Lelbach: Ez a törvényben nincsen ! Az 
ellenzékre mutat: Ő is azokhoz tartozik.)

Karácson: Nem tartozom közé­
jük . . . (Lelbach: De igenis oda tartozik! 
Abcug! Ki vele! Nagy zaj.)

Karácson: A jelenlegi kormányt, 
amely maga bevallja, hogy nem kíván több­
ségre támaszkodni és nem is támaszkodik, 
annak idején a képviselőházban leszavazták 
és még most is ott van. (Lelbach: Miért 
nem foglalják el a helyét! Zaj.)

A kormány, mely helyén marad ily 
körülmények között, alkotmány- és törvény- 
ellenes.

A dolgok ily állásából tehát önként 
következik, hogy az alkotmánnyal össze nem 
egyeztethető törvényellenes kormánytól minden 
segédeszközt meg kell tagadni. (Hosszantartó 
éljenzés.)

Erre az álláspontra helyezkedett a tör­
vényhatósági bizottság múlt hó 28-án meg­
tartott gyűlésében, amikor azt az emlékezetes 
határozatot meghozta.

Most miről van szó uraim? Arról van 
szó, hogy felmerülnek az életben kérdések, 
amelyek interpretációra szorulnak. Azokat ide 
kell terjeszteni.

Nem idő előtti, mint a hogy az állandó 
választmány mondja az interpretálás, sőt 
nagyon is időszerű. Az alispánhoz fordult az 
egyik felszólalt jegyző is.

Miután az egyöntetű eljárásra bizottság 
küldetett ki, nekem kötelességem megkérdezni 
azt a bizottságot: mondd meg bizottság, he­
lyesen értelmezted-e utasításaidat? Nem idő 
előtti ! hogy tudjam, hogy ne habozzam, ha 
majd elérkezik az idő. A 80-as bizottság ér­
telmezését magamévá teszem. (Hosszantartó 
zajos éljenzés és taps.)

Névszerinti szavazás.
A névszerinti szavazás eredménye az, 

hogy 60-an szavaztak a jóléti bizottság és 
60-an az állandó választmány javaslatára. 
Főispán, mint elnök, szavazatával az ál­
landó választmány javaslata mellett döntött.

A közgyűlés többi pentjai.
Sclixvarczwalder István és társai feleb- 

bezése Bácsordas községnek az apaállatok 
tartása iránt hozott határozata tárgyában. — 
Féloldalik.

Feber Antal és társai felebbezése Duna- 
bökény községnek nyugati fajú bika tartása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Eluta- 
sittatik.

Bartal Pál és társai fciebhezese Doroszló 
községnek a legeltetés tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — Féloldalik.

Csányi Mihály és társai felebbezése 
Bácsföldvár községének a putri helyek meg­
váltása tárgyában hozott határozata ellen. 
Újabb határozathozatalra utasittatott.

Hallósy Kornél és társai felebbezése 
Felsőszentiván községnek a megváltott párbér 
mikénti beszedése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Megsemmisittetett.

Dr. Székely Salamon felebbezése Sajkás- 
szentiván községnek a körorvos rés'zére ren­
delkezésre bocsájtani kért előfogatok tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyatott.

Delcanits Glisa és társai felebbezése 
Nádalja községnek a boronyi réti földek mi­
kénti hasznosítása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Részben jóváhagyatott.

Stelczer Pál felebbezése Kerény közsé­
gének a szűcsmesterek által kért terület 
bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Féloldalik.

Molnár János és társa felebbezése Zenta 
városának az adóvégrehajtóknak és becsüsök­
nek nyugdijintézeti tagsága tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatott.

Petrovits Szvetozárné felebbezése Ópa- 
lánka községnek az óvónői lizetés felemelését 
megtagadó határozata ellen. — Ifjabb hatá­
rozathozatalra utasittatott.

Zenta város határozata Klauz Lajos 
tanulmányi segélye tárgyában. — 20 kor. jó­
váhagyatott.

Martonos község határozata kisréti erdő 
kiirtása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Palánka község határozata Herczeg 
Gyula jegyző 3 havi szabadsága tárgyában.
— Jóváhagyatott.

Zenta város határozata az oltani Uránia 
Egyesület segélyezése tárgyában. — Jóvá- 
hagyatik.

Csantavér község határozata az apa­
állatok beszerzése és tartási költségeinek mi-
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geltetési dij megállapítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Ómoravica község határozata a vásár­
bérlő kártalanítása tárgyában. Jóváhagyatik.

Óbecse község határozata Mihályi Sándor 
községi jegyző lakbérének 5 évi kamatmentes 
előlegezése tárgyában. — Pótlásra utasittatik.

Martonos község határozata Eremits 
Vlajkő és társa terhére előirt legelődij tör­
lése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Zenta város határozata az ökörcsorda 
legelő feltörése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Martonos község határozata tüztelcp 
létesítése tárgyában. —- Jóváhagyatik.

Zenta város határozata Kuszák Ferenc 
haszonbér hátralékának törlése tárgyában.— 
Leiratik.

Ugyanannak határozata Czerna István 
legelődij tartozásának törlése tárgyában. — 
Leiratik.

Ugyanannak határozata Csetle István 
legelődij hátralékának törlése ügyében. — 
Leiratik.

Ugyanannak határozata néhai dr. Budai 
Dezső előlegének törlése tárgyában. — Le­
iratik.

Ugyanannak határozata Zabos István 
tartozásának törlése tárgyában. — Leiratik.

Ugyanannak határozata Faragó István 
haszonbér hátralékának törlése tárgyában. — 
Leiratik.

Titel község határozata Laczkovits József 
községi végrehajtó kártalanítása tárgyában. 
— 300 korona jóváhagyatik.

Bácsgyulafalva község határozata a fo­
gyasztási adó ellenőrnek dijai tárgyában. —• 
500 korona jóváhagyatik.

Tündéres község határozata a községi 
földek mikénti hasznosítása tárgyában. — 
Elutasittatik.

r*

Magyarkanizsa község határozata az 
erdővágás költségei tárgyában. —Tudomásul 
vétetik.

■iju.
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Ugyanannak határozata Báli József agg 
honvéd segélyezése tárgyában. — 6 korona 
havi segély jóváhagyatik.
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Ada község határozata Beck Adolf elő­
lege tárgyában. Jóváhagyatik.

Jánoshalma község határozata Nagy 
József segédjegyző dijai tárgyában. — 18ti'84 
korona jóváhagyatik.

Kiskér község határozata a jegyzői 
szérüskert eladása tárgyában. — Kishegyes 
község 1905. évi pótköltségvetése. — Xenta 
város határozata Balogh Gyula kertész föld­
bérlete tárgyában. — Ugyanannak határozata 
két uj tanítói állás szervezése tárgyában. — 
Ugyanannak határozata Keresztury Károly 
számvevő személyi pótléka tárgyában. — 
Ugyanannak határozata a tornyosi porta­
ügynökség felállítása tárgyában. ■— Ugyan­
annak határozata a járásbirósági fogház kibő­
vítése tárgyában. -— A határozatok jóváha­
gyattak.

Ugyanannak határozata Basch Herman 
haszonbér hátralékának törlése tárgyában.— 
Lciratik.

Szeghegy község határozata a lovas­
rendőrök gyalogositása tárgyában. •— Jóváha­
gyatott.

Bajmok község határozata az alap nél­
kül előirt adók megtérítése tárgyában. — 
Kucora község határozata a községház ki­
bővítése tárgyában. — Ószivác község ha­
tározata ingatlan eladása tárgyában. — Pót­
lásra utasi Itattak.

Palánka község határozata a selyem­
tenyésztési intézet birtokában levő és a köz­
ség tulajdonaként telekkönyvezett ingatlan 
tulajdonjogának rendezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

Ada község határozata a községi óvónő 
korpótléka tárgyában. — 100 K jóváhagyatik.

Titel község határozata uj házszám táblák 
beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Palánka község határozata a fogyasztási 
adó kezelők díjazása tárgyában. — Feloldatik.

Popovits János nyugdíjazott hivatal- 
szolga kérvénye két havi nyugdija és fizetése 
közötti különbözeti összeg kiutalványozása 
iránt. — Jóváhagyatik.

Dudás József vármegyei iktató kérvénye 
nyugdíjaztatása iránt. — 1504 kor. nyug- 
dijaz tátik.

Bácskertes 1902., Tiszaistvánfalva, Bács- 
gyulafalva, Bajsa, Rém, Bácsordas, Hódság 
1908. évi közpénztári számadása. — Fel­
mentvény kiadatik.

Paripás 1902., Ujpalánka 1908., Mozsor 
1903. évi községi közpénztári számadása.— 
Felmentvény kiadatik.

Csátalja, Bulkeszi, Bácskertes, Báes- 
keresztur, Parrag, Regőce, übeese, Csanta- 
vér, Bajmok, Tataháza, Pincéd, Csurog, Dávod, 
Nagybavacska, Dernye, Bácstóváros, Bácsujlak, 
Bácsfeketehegy, Sztapár, Militics, Örszállás, 
Sajkásszenti vári, Kucora községek 1905. évi 
pótköltségvetései. Jóváhagyatik.

Rendkívüli közgyűlés a 
városnál. .

Zombor sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága a folyó évi július hó 8-án és foly­
tatólag 4-én megtartott rendes közgyűlésén 
hozott határozata alapján folyó évi julius hó 
25-én kedden délelőtt 11 órakor a városháza 
nagytermében Latinovits Pál főispán elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

Dr. Markovyth Lajos a napirend 
előtt felszólal és pártja nevében interpellálja 
a főispánt.

Méltóságod magánszemélyét az egész 
törvényhatósági bizottság tisztelete és szere­
tető környezi. Ez érzelmekben én is osztozom, 
de a politikában nem a szavak, liánom a 
közügyek állapota felöli felfogások vezetnek. 
Kérdem: vájjon méltóságod ezen erőszakos 
alkotmányellenes kormány rendeletéinek eleget 
tenne-e, parancsainak megfelelne-e ? avagy 
méltóságod a törvényhatóság megnyilatkozott 
közérztildéhez csatlakozva azt az álláspontot 
foglalja-e el. melyet minden igaz magyar 
ember elfoglal ?

Bácska.

Latinovits Pál főispán: Bár a 
jelenlegi rendkívüli közgyűlésen csak a tárgy- 
sorozatban felvett tárgyak tárgyalhatok, de 
egyébként sem tallóznék a hozzám intézett 
kérdésre válaszolni, mindamellett nem óhajtok 
bujkálni, hanem a tisztelt bizottsági tag urnák 
azonnal válaszolok. Ezennel kijelentem, ha a 
Fejérváry-kormány alkotmány- és törvény- 
ellenes rendeleteket bocsájtana ki és azok 
végrehajtását követelné, én mint magyar fő- 
ispán, aki a magyar alkotmányra tettem esküt, 
kötelességemet tudni fogom és esküm mellett 
rendithetlenül kitartok. (Általános éljenzés és 
taps.) Azt is kijelentem, hogy eddigelé a sza- 
badelvüpártból nem léptein ki, de ha elérkezik 
annak a szükségessége, úgy a pártból kilépek.

A tárgysorozat első pontjához: Intő 
szózat a törvényhatósághoz — dr. B a 1 o g h y 
Ernő indítványára elhatározta a törvény­
hatósági bizottság, hogy tisztviselőit eltiltja az 
önkéntes adók beszedésétől, eltiltja továbbá, 
hogy azt az állampénztárba beszolgáltassák, 
eltiltja őket mindennemű ujoncozási aktusnál 
való közreműködéstől és semminemű segély­
nyújtásban részt venniök nem szabad

Hauke polgármester: Ezen hazafias 
indítványhoz a legteljesebb mértékben, öröm­
mel hozzájárul és Ígéri, hogy bármilyen kor­
mány legyen, mely alkotmány- és törvény­
ellenességet követelne, úgy ő, mint a tiszt­
viselők, tudni fogják kötelességüket.

2. A városi tanács jelentése a Schweidel- 
szobor körüli tér rendezése tárgyában. — A 
törvényhatósági bizottság elhatározta a szobor 
körüli tér rendezését akként, hogy a szobor- 
talapzattal párhuzamosan s ettől mintegy 120 
cm. távolságra egy sávot hagy s azt zöld 
pázsittal borítja. A szegély 4 sarkán a szobor­
talapzat süljének megfelelően kőoszlopokat 
állíttat fel, melyek erős vasláncokkal össze­
köttetve, kerítést képeznek. A szobor körül 
az úttest kockakővel egész az aszfaltjárda 
széléig kiköveztetik. A szobortalapzat középső 
előmezőjébe 184 9. o k t. 6. s a talapzat 
legalsó mezőjébe pedig: „Nemzeti közadako­
zásból állította a Schweidel-szoborbizottság 
1905. május 18-án“ fogja bevésetni.

3. A városi tanács jelentése az állami 
mének szaporítása tárgyában. — Egy arabs 
ménnek beszerzése határoztatott el.

4. A magyar aszfaltipar részvénytársaság 
és hazai aszfaltipar részvénytársaság közös 
bejelentése a két részvénytársaság egyesülése 
tárgyában. — Tudomásul vétetett.

5. Szauerborn Károly és társai kérelme 
az apatini üli gyalogjárda folytatólagos asz­
faltozása iránt. - Kérelmükkel elutasittattak 
s a város tanácsa utasittatott, hogy az utca­
vonal szélességére és anyagára nézve javas­
latot tegyen.

6. A Korona-utcai háztulajdonosok ké­
relme a gyalogjárda aszfalttal leendő burko­
lása tárgyában. — A gyalogjárdának 1 és fél 
méter szélességben aszfalttal való beburko- 
lása a háztulajdonosok kérelméhez képest 
költségükre, a megállapított egységárak és 
fizetési feltételek mellett elrendeltetett.

Hírek.
Kinevezés. Az igazságügyminiszter 

Lipóczy László szabadkai kir. törvényszéki 
aljegyzőt, jelenlegi alkalmazási helyén tör­
vényszéki jegyzővé nevezte ki.

Ügyészi megbízott. Az igazság­
ügyminiszter Tillinger Sándor újvidéki járás- 
birót az újvidéki kir. ügyészség területére 
ügyészi megbízottul rendelte ki.

Kinevezés. Latinovits Pál főispán 
dr. Marberger Sándor fővárosi orvost tiszte­
letbeli járásórvossá nevezte ki.

Zombor, 1905. péntek, julius 28.

Legfelsőbb köszönet. József 
főherceg Őfenségének elhunyta alkalmából úgy 
Bács-Bodrog vármegye, mint Zombor szab. kir, 
város törvényhatósági bizottsága táviratilag 
is kifejezte részvétét. Latinovits Pál főispánhoz 
az alábbi legfelsőbb köszönet intéztetett:

M. kir. belügyminisztérium. 4907. ein. sz. 
Bács-Bodrog vármegye és Zombor szab. kir. város 

főispánjának
Zombor.

Ö császári és apostoli királyi felsége 
kabinetirodájának folyó hó 8-án 315. sz. 
alatt kelt átirata szerint főispán urnák 
József főherceg Ö császári és királyi fensége 
elhunyta alkalmából Bács-Bodrog vármegye 
és Zombor szab. kir. város törvényható­
ságainak táviratban kifejezett részvétét leg­
magasabb köszönetének nyilvánítása mellett 
legkegyelmesebben tudomásul venni mél- 
tóztatott.

Erről főispán urat ezennel értesítem.
Budapesten, 1905. évi julius hó 22-én.

A miniszter meghagyásából :
Horváth E m i 1 s. k.,

miniszteri tanácsos.
Postamesteri állások betöl­

tése. A temesvári posta- és távirdaigazga- 
tóság a bácsborsódi posta- és távirdahivatalhoz 
Csontos Eszter bomokosi, -— a garai posta- 
és távirdahivatalhoz özv. Szalay Dezsöné sz. 
Révay Elvira zombori, — a moholi posta- és 
távirdahivatalhoz özv. König Gézáné szül. 
dömötöri Németh Gizella budapesti lakosokat 
postamesterré kinevezte.

Egy városi tanács rágalma­
zás! pere. Zentárói jelentik nekünk: A 
város tanácsa, ugyanis a fellépett peronoszpora 
folytán, hirdetményileg figyelmeztette a városi 
lakosságot a bajra s figyelmükbe ajánlotta, 
hogy ez ellen a legjobb orvosság a permetezés. 
Ez még jól van, de a hirdetmény egyszersmind 
súlyos rágalmat szór a kereskedőkre, amikor 
kijelenti, hogy : „tekintettel arra, hogy a helyi 
kereskedőknél kapható rézgálic (a permetezés­
hez) nem megfelelő, ennek beszerzése végett 
tessék a város gazdasági hivatalához fordulni.“ 
A zentai kereskedők természetesen szörnyen 
megbotránkoztak a városi tanács ezen, keres­
kedői becsületüket mélyen sértő rágalmán és 
elhatározták, hogy sajtópert indítanak a város 
tanácsa ellen.

Eljegyzés. Kiss Mátyás közigazgatási 
gyakornok eljegyezte Thész Annuska kisasz- 
szonyt, Thész Gyula számvizsgáló leányát.

Pályázatok. Zombor sz. kir. város 
tanácsa az üresedésbe jött és 1500 kor. évi 
fizetéssel és 240 kor. évi lakbérilletménnyel 
javadalmazott városi adótiszti állásra, egy 1200 
kor. évi fizetéssel és 240 kor. évi lakbérillet­
ménnyel javadalmazott városi 1. oszt. irnoki 
állásra, egy 2400 kor. évi fizetéssel és 400 
kor. évi lakbérilletménnyel javadalmazott vá­
rosi I. aljegyzői állásra és egy a törvény- 
hatósági bizottságnak 133/közgy. 1905. sz. 
határozata folytán az ideiglenesen betöltött, 
városi kertészi állásra pályázatot hirdet. Fel­
hivatnak tehát mindazok, kik ezen állásokat 
vagy az ezen állások betöltése által netán 
megürülendő más állások bármelyikét elnyerni 
óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t. c.-ben 
előirt képességüket és eddigi alkalmazásukat 
igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi augusz­
tus hó 25-éig bezárólag borsodi és katymári 
Latinovits Pál főispán ur Öméltóságához nyújt­
sák be.

Tűz. Paripásról Írják : Purr Mihály füld- 
mives házában vasárnap tűz ütött ki, amely 
a nagy szárazság következtében könnyen vég­
zetessé válhatott volna. A lakosság a dél­
előtti istentiszteleten volt és csak a tűzoltóság 
gyors megjelenésének köszönhető, hogy a tűz 
tovább nem terjedt. így is elpusztult a ház 
az összes ingókkal. A kár több ezer korona, 
melynek fele biztosítás révén megtérül.

írnokválasztás. Káty községben 
Írnokká^ Vécsey Károly választatott meg.

Öngyilkosság. Ifkovics Antal ma­
gyarkanizsai vendéglős hétfőn délután ideg­
rohamában halántékon lőtte magát és szörnyet 
halt.

Templomrenoválás. Az újvidéki 
római katholikus templomot, mely a télen 
leégett, a múlt héten kezdték el renoválni.
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A „bácskai komlótermelők 
egyesülete11 választmánya Petröcön meg­
tartott üléséből dr. G éri eh Endre, dr. Uirmann 
Ferenc, Gyorgyovánszky György és Pinterovits 
Jenőnek az egyesület létesítése körül kifejtett 
tevékenységükért jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavazott, mit a következő jegyzőkönyvi ki­
vonattal közölt az illetőkkel: Válaszmányunk 
folyó hó 5-én 5. jkvi sz. a. hozott határoza­
tából kifolyólag örömmel értesítjük, hogy egy­
letünk létesítése körül szerzett hervadhatatlan 
érdemeinek elismeréséül jegyzőkönyvi köszö­
net szavaztatott. Midőn ezen körülményt 
becses tudomására hozzuk, egyúttal kérjük, 
szíveskedjék egyletünket továbbra is becses 
pártfogásával támogatni. Hazafias tisztelettel 
Petröcön, 1905. évi július hó 21-én. Latinovits 
Pál, főispán, a bácskai komlótermelők egyesü­
letének elnöke. Feldmann Ármin, titkár.

Eljegyzés. Neumer József fővárosi 
vivómester eljegyezte Náray Bözsike kisasz- 
szonyt, néh. Náray Vilmos pénzügyi titkár 
leányát.

Egy urileány balesete. 'Pitéiről 
írják: Kedden délután majdnem halálos ki­
menetelű baleset érte Vracsarics Gerő titeli 
községi jegyzőnek Darinka leányát. A télire 
való befőzés körül segédkezett a konyhán s 
a szokásos kénezésl végezte, miközben egy 
égő kéndarab ráfröcscsent ruhájára, mitől az 
egy pillanat alatt lobbot vetett. Rémülten 
szaladt ki az udvarra, hol édesanyja és a 
mosónő a lángtól körülcsókdosott leányt 
földre tepertő s a tüzet eloltotta ; kezén azon­
ban mindkettő jelentékenyebb égési sebet 
szenvedett. A kisebb természetű égési sebek, 
de leginkább a kiállott izgalom, ágyba dön­
tötték a szép leányt, mivel csak kevéssé sé­
rült meg, hihetőleg hamar felgyógyul.

Villamos karambol. Könnyen 
óriási szerencsétlenséggé válható villamos 
vasúti összeütközés történt folyó hó 25-én 
reggel 7 óra tájban a palicsi villamos vonal 
második kitérőjénél. A kitérőn átvezető utón 
közeledett egy parasztszekér, amelyen egy 
egész iparoscsalád foglalt helyet. A robogó 
villamos alig öt lépésnyi távolságra volt a 
kitérőtől, mikor a szekér odaért, de azért a 
lovakat mégsem tartotta vissza a szekéren 
ülő iparos s csupán a villamos kocsivezető 
érdeme, hogy a robogó vonat pozdorjává nem 
zúzta a szekeret és a benne ülőket. A kocsi- 
vezető ugyanis oly erősen és a kellő időbcp 
fékezett, hogy a lökés, mely a szekeret érte, 
csupán oldalt érte azt, úgy hogy felborult s 
a benne ülők valamennyien kiestek az ország­
úira. A családfőnek p két kis ^gyermekének 
komolyabb bajuk nem esett, egy asszony 
azonban belső sérülést szenvedett s a mentők 
nyújtották neki az első segélyt.

A F. M. K. Ef * közgyűlése. A 
Felvidéki Magyar KÖzhiűvelŐdési Egyesület 
1905. évi augusztus 23-án d.-e. 11 órakor 
Áifva-Vaifáljá Várában latija meg XX1I1. évi 
rendes kö^gyfiiését amelyre az egyesület 
összes alapító, örökös; rendes és pártoló tag­
jait tisztelettel meghívja.

Tanulók felvétele a zormbori felső 
kereskédehni iskolában. A tanulók beiratása 
szabályszerűen csak szeptember hó 1., 2. és 
4-én tör Imiik;; tekintettel azonban arra, hogy 
az, ilsb II középső osztályba csak 40 -- 40, 
á*‘félsobé jibdig legfeljebb csak 38 tanuló 
vehető lel, az igazgatóság, a behatási, könyv­
tári és Mtopitői, dijaknak, összesen 7 koro­
nának lyflzétdfee uiéllétl a tanulók felvételét 
már az iskolai nagy szünetben is biztosíthatja. 
A felső kereskedelmi iskola báróm '.osztályból 
áll; az alsó (I.) osztályba oly lantilók vé|ett 
nek fel, akik a gimnázium, reál, vágy polgárt 
iskola négy osztályát sikerrel végezték,el. A 
felál (fit.) ) tiaztitiy talmiéi !ä tanév végén a 
vqjUáft és közoktatási és -a kéreskedvlím mi- 
niszterek' BKfóka’i jélenlétébéíi éröfeégi Áizs- 
gálatjih A helybeli tanulók évi tandíja
40 korona, a vidékieké 00 korona, amely 
előlege»: lói évi részletekben is lefizethető: 
ezenkívül fizetendő : behatási djj fejében 4 
korona, a német nyelvi társalgási órákért a 
torna zás és ví vás tanításáért félévenk ml ösz- 
szesc# 6 korona, az iljusági könyvtárra 2 
komra ós az:. bvtesitöre 1 koroila. Szegény 
sorsiI,''jeles tanulók teljes tandíjmentességben

részesülnek és tankönyvekkel is ingyen lát­
tatnak el. Minden egyébre nézve az igazga­
tóság Írásbeli, vagy szóbeli megkeresésre 
készséggel ad felvilágosítást és szívesen ajánl 
vidéki szülőknek tisztességes családokat, a 
melyek tanulókat havi 36—60 koronáért 
teljes ellátásra elfogadnak. Xombor, 1905. 
évi július hó. — Az igazgatóság.

Kettévágta a vonat. A Magyar- 
kanizsához közel fekvő Léderer uradalomban 
Szabó Mátyás csókái gazdának a mezőgazda- 
sági vasút sinei közt játszó 3 éves fiát a sínen 
haladó kocsi elütötte és testét kettévágta. — 
A szegény gyermek, aki gondtalanul űzte ár­
tatlan játékát, nem is sejtette, hogy egy pár 
pillanat múlva a halál birodalmának lösz a 
lakója.

Nagy gabonatűz. Szombaton este 
óriási tűzvész pusztított Medgyánszki Szávó 
nagyfényi pusztáján. Egy gabonakereszt eddig 
ismeretlen okból kigyulladt és a nagy szá­
razság folytán csakhamar lángban állott az 
egész learatott gabona. Mintegy 2600 kereszt 
búza lett a lángok martalékává. Az óriási 
tűzben elhamvadt egy cséplőgép is.

A bajai postaépület leégett.
Alig néhány hónap előtt pusztított el egy 
egész virágzó városrészt a romboló tűzvesze- 
delem s folyó hó 25-én újabb szomorú meg­
lepetésre ébredtek a város lakói. Tizenkét óra 
után óriási vihar keletkezett a város fölött, 
amely hosszú ideig tombolt. Egy óra után 
iszonyú csattan ás rázkódtatta meg a levegőt. 
A villám lecsapott a m. kir. posta épületébe 
s csakhamar lángban állott az egész tetőzet. 
Hogy a villamos vezetékektől át- meg áthálózott 
épülethez hogyan fért a levegő villamossága, 
mindeddig nincs megállapítva. Nagyon való­
színű, hogy a vihar alkalmával szokásos elő- 
vigyázati intézkedést valamiképen elmulasz­
tották. Már a kora hajnali órákban táviratoztak 
a vasúti távirdahivatalból a szomszédos állo­
másokra, hogy a távirati összeköttetés helyre­
állítása végett uj vezetékeket indítsanak útnak, 
mert a postaépületben mindenféle forgalom 
szünetel. Az óriási tűz a hatalmas épületet 
teljesen elhamvasztotta, a hivatali helyisé­
gekben azonban nagyobb károkat nem okozott. 
A postaigazgatóságtol a vizsgálat megejtése 
és a forgalom helyreállítására teendő intéz­
kedések végett a bizottság kiutazott a tűz- 
katasztrúfa színhelyére. A házban bérlakások 
is vannak, melyeknek lakóit nagy félelem 
fogta el. Egy tűzoltó mentés közben lezuhant 
és veszedelmesen megsérült.

A Gazdák biziositó szövet­
kezete helyi ügynököket keres. Értekez­
hetni Sarlay Lajosnál Fecske-utca 48. sz.

Művészet — Irodalom.
Az Amatör. Immár igazán az ország 

legszebb képes lapja „Az Amatőr“. Fokrúl- 
fokra, kéthótröl-kéthétre művészibbnél művé­
szibb hazai és külföldi képekkel és tanulsá­
gosan érdekes általános művészeti és szak­
cikkekkel, bő rovatokkal gazdagon jelenik 
meg a magyar művészi fényképezésnek ez 
a kiválóan szép és ízléses folyóirata. A most 
megjelent 20-ik számban is oly képek mű­
vészi kivitelű reprodukcióiban gyönyörködhetik 
az olvasó, mélyeket a st.-louisi, lipcsei és 
drezdai kiállításokon arany érmekkel tüntetett 
ki a zsűri. Ilyenek a bajor Max Lusche, 
Otto Ehrhardt, a mecklenburgi \V. ßandolow 
és a szász , VV. Struck tájképei és arcképta­
nulmányai. De feltűnő — s ez úgy látszik, 
már „Az Amatőr “-nek köszönhető — hogy 
a hazai amatÖr-féhyképezőínk mily szép ké­
peket produkálnak. így az előttünk fekvő 
füzetben különösen művészi a Jezsek József 
(Turnye) női arcképe, a. Tímár Ödön (Kolozs­
vár). Hruska Gyula (Budapest), Marschall 
János dr. (Böős), Raszter Ödön dr. (N.-Rom­
hány), Botsaiké Géza dr. (Kassa), Min ich 
Samu (Selyempuszta) szebb-szebb felvételei 
pedig mellén sorakoznak a külföldiek mellé. 
A felette érdekes és tanulságos cikkek közül

általános érdeklődésre tarthat igényt az, me­
lyet „Az Amatőr“ lelkes szerkesztője, Kohl- 
in an Artur dr. „A fényképezés tudománya, 
művészete, irodalma és ipara hazánkban “ 
cim alatt irt s a mely az intéző körök figyelmét 
aligha fogja elkerülni. Felette érdekes az a 
következetes agitáció, melylycl —- e minden 
magyar fényképezőnek érdeklődésére és tá­
mogatására felette mód érdemes lap — a 
fényképezés érdekében, de főleg az u. n. fotó­
ipar hazánkban való létesítésé céljából kifejt. 
Az Amatőr előfizetési ára negyedévre 3 ko­
rona 50 fillér. Mutatványszámot ingyen és 
bérmentve küld a kiadóhivatal, ha ez iránt 
hozzá (Budapest, VII., Király-utca 89. szám 
alá) fordulnak.

Miképpen kell jövedéki kihá­
gás! ügyekben sikeresen véde­
kezni ? Ritka ember, aki ezt tudja ! Hiszen 
már átment a köztudatba, hogy ha a pénz­
ügyi közegek bírságot követelnek, úgy se szó, 
se beszéd, belenyúlunk a zsebünkbe és fize­
tünk, nem is kutatva, hogy jogos-e a pénzügyi 
közeg követelése, avagy nem s ha igen, hogy 
vájjon csakugyan olyan kihágást követtünk-e 
el, aminővel vádolhatunk és hogy csakugyan 
olyan bírságot kell-e fizetnünk, aminőt tőlünk 
követelnek. Szóval, a jövedéki büntető ügyek­
ben már évtizedek óta a sötétben tapoga- 
tódzunk, és ha reánk üt a finánc, úgy al­
kudozunk a bírságösszegre nézve, kérünk, 
könyörgünk, de védekezni nem tudunk, mert 
nem ismerjük a védekezés módját, nem is­
merjük a jövedéki büntető törvényeket és 
az azokat pótló és azokat kiegészítő szabályo­
kat, miniszteri rendeleteket és döntvényeket, 
ami nem is csoda, mert hiszen a jövedéki 
büntető törvényeink még máig is az 1788. 
évi harmincad! rendtartás és az 1842. évi 
harmincadhivatali utasítás alapján „kezeltet­
nek“. Hogy tehát valakinek alapos ismeretei 
legyenek e téren, ehez egy kis emberöltőn 
át való szakadatlan tanulmányozás, adat- és 
anyaggyűjtés szükséges. Igazán hézagot 
pótol tehát az a most megjelent terjedelmes 
szakkönyv, amelyet kézhez kaptunk és a 
melynek címe: A Jövedéki Büntető 
Törvények és A Jövedéki Büntető 
Eljárás Magyarázata. Irta: Hoff­
mann Mihály, az „Adóügyi Szaklap“ 
szerkesztője. A praktikuson és díszesen ki­
állított, tartalomjegyzékkel és betüsoros út­
mutatóval ellátott könyv bolti ára nyolc ko­
rona és megrendelhető az „Adóügyi 
Szaklap“ kiadóhivatalánál, Budapest, 
VI. kér., Andrássi-ut 38.

Közgazdaság.
A bácskai komlótermelők 

egyesülete f. é. július hó 21-én Petröcön, 
22-én Hódságon és 23-án Kiszácson séta­
tanfolyamokat rendezett, melyeknek célja volt 
a komlótermelőknek vagy olyanoknak, kik 
csak ezután szándékoznak komlótelepeket 
létesíteni, gyakorlati útmutatásokkal szolgálni 
a komlótermelés iránt. Részletesebb tudósí­
tásunk ezen tanfolyamokról a következő:

Petröcön dr. Gerich Endre komlósá- 
ban volt az összejövetel, ahol megjelent Me- 
zey Imre járási főszolgabíró, Csérét- Lajos 
szaktanár, dr. Pertschy Ferenc és Pinterovits 
Jenő egyesületi alelnökük és vagy 150 vendég 
Zomborből, Szabadkáról, Ofutak, Dunagálos, 
Bulkoszi, l’rszentiván, Borúé, Kölpénv, Ősévé, 
Owvbasx, Rács községekből. Az összegyűltek 
csoportokba oszolva járták be a kon dósukat, 
miközben gyarapították ismereteiket. Különö­
sen nagy volt az érdeklődés a dr. Gerich 
Endre komlúsában épített uj Linhardt rend-
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szerű fűthető szűritó iránt, melynek kezelése 
és előnyös szerkezete a helyszínén he lett 
mutatva. Ezt követte a választmány ülése, 
melyen dr. I’ertschy Ferenc elnöklete alatt a 
teljes tisztikar és a választmány nagyrésze 
vett részt és melyen az egylet vezetése körüli 
legközelebbi teendők lettek megbeszélve és 
elhatározva. Egy órakor közös ebéd volt, 
melyen az egylet általánosan tisztelt elnökét 
Latinovits Fái főispánt sürgönyileg üdvözölték.

Hódságon másnap vagy 40 érdeklődő 
jött össze Szendy István és Kausch Ede 
kondásaiban. Az egyesületet ezen tanfolyamon 
dr. Pertsehy Ferenc alelnök képviselte, Cséréi’ 
Lajos szaktanár pedig szakszerű útmutatások­
kal szolgált.

K i s z á c s o n f. hó 23-án hasonló ér: 
de Időd és mellett folyt le a tanfolyam, amelyen 
Mezey Imre főszolgabíró, Csérer Lajos szak­
tanár és az egyesület képviseletében Pinte- 
rovits Jenő alelnök vettek részt. Képviselve 
voltak: Piros, 0- és IJjfutak, Verbász, Nád- 
alja, Topolya, Cservenka és Kishegyes komló- 
termelői. Be lett mutatva Simor József ki- 
szácsi lakos száritója és szakszerű előadás 
folyamán meg lettek magyarázva az érett 
köridő jellemző tulajdonságai, valamint a korai 
es késői fajok közötti különbség.

Komlóhirek. A bácskai komlósok 
a lefolyt héten is megtartották előnyös jelle­
güket, a virágzás befejeződött és a termés 
kilátások jók. Az 1—2 éves komlósok egy- 
részében korai levélhullás és gyenge fejlődés 
észlelhető a nagy meleg és helyenként a szá­
razság következtében. A megyénkben gyengén 
képviselt korai Spalti fajok szedése már a 
napokban megkezdődik, de ugyanennek ho­
zama gyenge, toboza egyenetlenül fejlett, úgy 
hogy egy és ugyanazon tőkén teljesen érett, 
már vörösödö tobozok vegyest vannak a még 
fejletlenekkel, mi a szedést igen nehézzé 
teszi és az értékesítésben hátrányos befo­
lyást gyakorol. — Komlóárak : Nürnbergben 
az utolsó héten az árak 15—20 márkával 
estek, julius 20-án volt prima 140—145, 
gyengébb 85—130 márka 50 kilogrammon­
ként. — A saazi komlópiac utolsó jelentése 
szerint: saazi komló, prima 255—260 kor., 
saazkeriileti prima 248—256 korona, idegen 
komló 160—216 kor. 50 kilogrammonkint.

HIRDETÉSEK.

Egy igen jó karban levő

= HAJTÓ KOCSI =
jutányos áron eladó. 3-1

Bővebbet BanmaDD Nándor taka­
rékpénztári pénztárnoknál vagy Maison 
JÓZSCfnél a kir. kincstári ügyészségnél.

Rohonczy Gida
gazdaságában eladó 120 da­
rab 3 hónapos és 60 darab 
sertésvészen átment 7 hóna­

pos malac.
Levélcím: Rohonczy gazdaság 

Törökbecse. 3-i

Gyarmatáru- és rövidárú- 
kereskedésemben

két segéd
— egy fiatal és egy idősebb
— kik jó elailók, alkalma­
zást nyerhetnek. Magyar, 
német és szerb nyelv tudása 
megkivántatik. Fizetési igény 
és bizonyítvány másolatok 
alul írotthoz inlézendők.

(Schaffer (Sámuel
2—2 Erdevik (Szeréin in.).

Egy jó házból való fiú 
tanoncul felvétetik 
Metz József fűszer- és 
csemege-kereskedésében 
Zomborban. , ,

Eladó ház.
Az apatini utcában levő 

4. számú ház, elköltözés 
folytán, BV eladó. 
Bővebbet dr. Thim Józsefnél 
Apatinban. 2_ 2

V'A í&
fAllá,st keres

egy 40 éves róm. kath. nős férfi mezei 
gazdasági birtokon botos ispán 
vagy gazdának, ki fiatal korától a 
gazdaság minden ágában jártas, sőt az 
állattenyésztésben is teljes jártassággal 
bir, magyar anyanyelvén kívül, melyet 
Írásban is bir, beszél német és szerb 
nyelven. — Cim: Halasy József 
Zombor, Antal-utca 198. sz. 2—1

Pályázat tanítói állásra.
Militics községben lemondás folytán 

megüresedett római katholikus tanítói 
állásra pályázat hirdettetik. Ezen állás 
jövedelme: 1. a község pénztárából ha- 
vonkint előre fizetve 800 kor.; £. tör­
vényes ötödéves korpótlék; 3. 150 kor. 
lakáspénz, esetleg szabadlakás. Csak 
férfitanitók pályázhatnak. A kántori 
teendőkben jártasak előnyben részesül­
nek. Megkivántatik a magyar és német 
nyelvben való jártasság. A kellőleg föl­
szerelt folyamodványok a militicsi róm. 
kath. iskolaszékre címezve augusztus 
hó 15-ig főtisztelendő Garay József 
esperes úrhoz Doroszlóra küldendők.

Militicsen, 1905. julius hó 23-án.
3-2 A militicsi róm. kath, iskolaszék I

Elismert jó minőségek.

nyári occasio-
holnap és a kővetkező' napokon

kivételes árakon
adatnak el a következő cikkek

Beck Gábor Géza
női és férfi divatáriíMzabán a Gólyához, 
Zombor, főutca, az njtemplom mellett.

Divatkelmék 27 mi telj.
Selyem 98 Ml feljebb.
Mosó és batiszt 14 mi r.
Blúz és pongyola 
Vászon és Schiffon 
Nap- és esőernyők
Ágy- és asztalterítők 
nőí és férfi kész fehérnemű
Nyakkendők 
Alsószoknyák,kötények 
Fej- és zsebkendők
Női, férfi, gyermekharisnyák 
Szalag és bőrövek 
Fűzők.

Ezen rendkívüli olcsó el- 
árusitásra felhívja a cég a n. é. 
vásárló közönség figyelmét.

Mintagyűjtemények nagy választékban, 
kívánatra ingyen és bérmentve.

Rendkívül előnyös vétel.



Zorn bor, 1905. péntek. Julius gS. BÁCSKA 7
] 750. szám. 
kig. 1905.

'Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegyéhez tartozó 

Nádalja községe a község képviselőtes­
tületének 1/1905. számú véghatároza­
tával egy községi elemi népiskola és 
tanítói lak felépítését határozván el, 
ezen épület összes költségeit 14033 kor. 
34 fillérben irányozta elő.

A felépítendő iskola és tanítói lakra 
vonatkozó műszaki iratok, előmérési 
költségvetés és árlejtési feltételek a vár­
megye törvényhatósági bizottságának 
626/kgy. 1905. számú véghatározatával 
jóváhagyatván, az építkezés mielőbbi 
megkezdhetése céljából árlejtés hirdet- 
tetik és felhivatnak a vállalkozók, akik 
eme épület előálitásában résztvenni 
óhajtanak, hogy folyó évi augusz­
tus hó 5-ik napjának d. e. 9 
Órájakor Nádalja község tanácster­
mében megtartandó árlejtésen jelenje­
nek meg.

Az építkezésre vonatkozó részletes 
árlejtési feltételek Nádalja község jegyzői 
irodájában a hivatalos órák alatt bár­
mikor betekinthetők.

Kelt Nádalján, 1905. julius 18-án. 
2—2 Az elöljáróság.

1735. szám. 
tkvi 1905.

Árverési hirdetmény.
A hódsági kit', járásbíróság mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Belő 
horszky János végrehajtatnunk Pintér Mihály 
végrehajtást szenvedő elleni 1042 kor. 68 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zom bori kir törvényszék (a hódsági 
kir járásbíróság) területén lévő, Pincéd köz 
ségben fekvő, a pinuédi 989. sz. tjkvben A 1. 
1. sor, (802-r803.) hr. 405 ö. i sz. ház és 
606 Q ölnyi területű udvar és kertből Pintér 
Mihályt megillető '/6 od részére 558 korona 
ban, továbbá az ugyanott A. II 1—9. sor, 
1773, 2119—2120,' 2128., 2453, 2722., 
3182., 3835., 4496. és 4986 hr számú ösz- 
szeseu 17 hold 570 □ öl területű szántókból 
ugyanazt megillető V6 od részére 1974 korona 
66 Idler ben és végül az ugyanott A. III. j—h. 
sor, 1541/b, 1879/b, 2i34/b, 3086/b, 3117- 
3134/b, 3805/b, 4.1.66/1», és 46-10/b hr. száma, 
összesen 7 hold 1543 □ öl szántókból ugyan­
azt megillető V6-od részeni és pedig a 0 4 
sorszám alatt özv. Pintér Pálué szül. Kubinyeez 
Juditba javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jognak az összes ingatlanokon való 
épségben tartása mellett 987 korona 83 fillér­
ben ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1905. évi augusztus hó 
25-ik napján délután 2 órakor Pincéd köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 "/„-át készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX-ik törvénycikk 
42 ik § ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 § ában 
kiljelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt át szolgáltatni.

Hódságon, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, 1905. évi május hó 13-án.

S Zi a, To Ó,
kir. járásidró.

Bérbeadó üzlethelyiség. 
A sziváci-ut 536. számú 

házamban egy korcsma és üzlet­
helyiség, lakás és egyéb mellék- 
helyiségekből álló helyiség, melyben 
jelenleg is egy igen jó forgalmú korcsma 
és vegyeskereskedés van, hason célra 
f. évi november hó elsejétől 
3, esetleg több évre bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos

Kiadó lakások.
3 úri lakás november hó 

l-étől kiadó. A lakások állanak:
2—2 utcai, 1 — 1 udvari és 1—1 

előszobából, 1 — 1 konyha, 1—1 élés­
kamra, 2—2 padlás, 1 — 1 pince, 1 — 1 
mosókonyha, 1 — 1 fáskamra és külön 
mindegyik lakáshoz husfüstölő, baromfi 
udvarból, továbbá 10 méter széles és 
17 méter hosszú udvarból, mely konyha­
kertül felhasználható.

Értekezni lehet: Tomcsányi 
Aladár főispán! Írnokkal (lakik Vitéz­
utca 132. sz. alatt) a délutáni órákban.6—4

Friebertb Hibái?
férfiszabó.
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Gombos Nándor
Jégszekrény és fürdőberendezések gyára, épület- és dlszmübádögős

t

■SB

Dús raktár mindenféle

J= m
vendéglősök, mészárosok és 

magánosok részére);
Isi Iff! r

es -17

Minden e szakmába vágó és rajz- 
szerinti bármilynemfi bádogárúk 

elkészíttetnek.
Képes Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Javítások olcsón és pontosan.
~ r^Á-Tj“-1 R~|

Gyári raktár villanyvilágitási csillárok és alkatrészekben.
Fillanyvilágitási bevezsiés, 

lányos csingfik 
lányos házitsleibnok,

legolcsóbb árak és 
legmesszebbmenő 
szavatolás mellett:
trim 50 — 13

optikai, elektrotechnikai möintézetében ZOMBOR.
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pályázati hirdetmény.
A folyó évi június hó 8-án a járá­

somhoz tartozó Bácsíöldvár községben 
üresedésben levő és 600 korona — 
havi előleges részletekben kiszolgálta­
tandó — évi fizetés és 40 korona iroda­
átalánnyal javadalmazott községi kéz­
besítői állásra hirdetett pályázati hirdet­
mény kellő eredményre nem vezetvén, 
a pályázati határidőt a község elöljáró­
ságának kérelme folytán 1905. évi 
augusztus hó 31-ig ezennel meg­
hosszabbítom és felhívom ezen állást 
elnyerni óhajtókat, hogy kellően fel­
szerelt kérvényeiket a fenti határidőn 
belül hozzám nyújtsák be.

A szerb nyelv tudása megkivántatik 
s a megválasztandó a jegyzői irodában 
irodai teendőket is köteles végezni.

Obecse, 1905. évi julius hó 19-én.
Dr. Balaton Gyula,

B ÁCSKA. Zom bor, 1905. péntek, julius 28.

9_9 főszolgabíró.

Azonnal kiadó.
Két elegánsul berende­

zett szoba i, esetleg 2 ur 
részére azonnal kiadó. — 
Bővebbet a kiadóhivatal. 6-4

Hirdetmény.
Alulírottak közhírré tesszük, hogy 

a Kossuth Lajos-utcában Herum Antal 
cinre alatt létező borbélyüzlet berende­
zése iránt nevezett Hemm Antal ellen 
jogviszony megállapítása iránt keresetet 
indítottunk, s hogy az üzleti helyiség­
nek 1908. évi május hó 1-ig terjedő 
időre mi vagyunk a bérlői.
3—3 Tisztelettel

Pszotka József és neje.

2219. szám. 
kig. I90A

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A kulai járáshoz tartozó Kiskér 

községben lemondás folytán üresedésbe 
jött községi állatorvosi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy kellően felszerelt kér­
vényüket hivatalomhoz folyó évi 
augusztus hó 24-ig annál is in­
kább nyújtsák be, mert az elkésve ér­
kezetteket figyelembe venni nem fogom. 
Ezen állás javadalmazása a következő:

1. Készpénz fizetés 800 korona a 
községi pénztárból.

2. Látogatási díj 40 fillér, egyszerű 
műtét 80 fillér, nagyobb műtét és ölté­
seknél segédkezés 2 kor., bizonyítvány 
kiállítása szavatossági főhibáknál 2 kor., 
egyéb bizonyítvány 1 kor., magánügy­
ben boncolás ló és szarvasmarha után 
2 kor., egyéb boncolás 1 korona.

Kula, 1905. julius 20.
Br. Széhényi Tamás,

2—2 főszolgabíró.

Nagy arany érem.
Érdem jeléül.

'x£-

Páris. 1904.

Nagy arany érem.

Paris. 1904.
Paris. 1904.
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